AREA 11 - CCEN / UFPE
Disciplina: IF 165 — Computagdo Eletronica — 1° Exercicio Escolar 2009.1 Data: 24 /04 /09

Nome legivel do aluno: ...... GABARITO

Observagdes gerais:
1) Preencher os dados do cabegalho do bloco de provas;
2) Preencher o cabecalho da folha de questdes com o nome e a turma;
3) Nao utilizar a folha de questdes como rascunho. O rascunho, se necessario, devera ser feito nas
folhas do caderno de prova;
4) Ao final da prova entregar ao professor ou fiscal a folha de questdes e o caderno de prova;
5) Cada quesito vale 5 pontos.

1° quesito:
Uma empresa de transporte de cargas cobra o transporte por metro cubico, de acordo com a
seguinte tabela de referéncia:

Dia do transporte Valor do transporte por m”
2% 3% e 4*°_feiras R$ 25,00
5% e 6*° — feiras 30,00
Sabados e domingos 40,00

Escreva um programa em Pascal que inicialmente leia do usuério o cédigo do dia da semana
que ele deseja fazer uma mudanca (adote o codigo 1 para domingo, 2 para segunda-feira e assim
por diante). Apos a leitura do codigo do dia da semana, leia o numero de caixas-padrdo a serem
transportadas (Cada caixa-padrao mede 70 cm de largura, 80 cm de comprimento por 60 cm de
altura). Calcule e apresente na tela o custo total da mudanca e o numero de caminhdes
necessarios para a mudanca, sabendo que cada caminhdo pode transportar até 20 metros cubicos.

Obs.: Se o cdédigo do dia estiver fora dos limites (<1 ou > 7), emita mensagem de erro ¢

encerre o processamento.

2° quesito:
Uma empresa de Onibus tem saidas diarias do Recife para outras cidades do Brasil, conforme
tabela de pregos:

Destino .
Codigo C idade Tarifa (RS)
1 Salvador 126,30
2 Jodo Pessoa 67,00
3 Fortaleza 164,87
4 Sdo Paulo 264,00
5 Rio de Janeiro 282,34
6 Porto Alegre 365,90

Faga um programa em PASCAL que exiba na tela a lista de destinos disponiveis, com o valor da
passagem ¢ em seguida receba como entrada o codigo do destino escolhido e a quantia em dinheiro
recebida do passageiro.

Se o dinheiro recebido for insuficiente, imprima uma mensagem de erro ¢ finalize o programa;
caso contrario, calcule o troco e imprima na tela o destino escolhido, o valor da passagem e o valor do
troco.

Obs.: O valor digitado para o co6digo de destino deve estar no intervalo [ 1 , 6]. Se for digitado

um codigo fora deste limite, emita mensagem de erro e encerre o processamento.

Paz e bem!



Gabarito 1:
PROGRAM TRANSPORTADORA Gl;
VAR DIA, NUMCX, NUMCM : INTEGER;
VOLCX, VOLCM, VOLTOT, CUNIT, CTOT : REAL;

BEGIN
VOLCX:=0.6 * 0.7 * 0.8; {Volume de uma caixa padrdo em m3}
VOLCM:= 20.0; {Volume do caminhdo em m3}

WRITE( ‘Dia da mudanca?’); READLN(DIA);

IF (DIA >= 1) AND (DIA <=7) THEN

BEGIN
WRITELN(‘Numero de caixas p/transportar?’); READ( NUMCX);
VOLTOT:= NUMCX * VOLCX;
IF (DIA >=2 ) AND (DIA <= 4) THEN CUNIT:= 25.00;
IF (DIA = 5) OR (DIA = 6) THEN CUNIT:= 30.00;
IF (DIA = 1) OR (DIA = 7) THEN CUNIT:= 40,00;
CTOT:= VOLTOT * CUNIT;
WRITE(‘Custo da mudanga: R$ ¢, CTOT:7:2);
NUMCM:= TRUNC(VOLTOT / VOLCM);
IF VOLTOT > (NUMCM * VOLCM) THEN NUMCM:= NUMCM + 1;
WRITE( ‘Numero de caminhdes necessarios =, NUMCM)

END ELSE WRITE(‘Dia da mudanca fora de limites’);

READLN;

END.

PROGRAM EMPRESA DE ONIBUS Gl;
VAR COD : INTEGER; QR, TROCO: REAL;

BEGIN {1}
WRITELN( ¢ Destinos tarifa (R$)’);
WRITELN( “ 1 - Salvador 126,30);
WRITELN( “ 2 - Jodo Pessoa 67,00);
WRITELN( © 3 - Fortaleza 164,87);
WRITELN( © 4 - Séo Paulo 264,00);

WRITELN( © 5 - Rio de Janeiro 282,34);
WRITELN( “ 6 - Porto Alegre 365,90);
WRITELN; WRITE(‘Indique o destino e a quantia fornecida’)
READLN(COD, QR);
IF (COD < 1) OR (COD > 6) THEN WRITE(‘Cddigo de destino desconhecido’) ELSE
BEGIN {2}
IF ((COD = 1) AND (QR < 126.30)) OR ((COD = 2) AND (QR <67,00)) OR
((COD =3) AND (QR < 164,87)) OR ((COD = 4) AND (QR <264,00)) OR
((COD = 5) AND (QR < 282;34)) OR ((COD = 6) AND (QR < 365,00)) THEN
WRITE( ‘Quantia recebida insuficiente’ ELSE
BEGIN {3}
IF COD =1 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 126.30;
WRITE( ‘Destino: Salvador; troco: - TROCO:7:2);
END;
IF COD =2 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 67.00;
WRITE( ‘Destino: Jodo Pessoa; troco: * TROCO:7:2);
END;
IF COD =3 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 164.87;
WRITE( ‘Destino: Fortaleza ; troco: * TROCO:7:2);
END;
IF COD =4 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 264.00;
WRITE( ‘Destino: Sao Paulo; troco: - TROCO:7:2);
END;
IF COD =5 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 282.34;
WRITE( ‘Destino: Rio de Janeiro; troco: * TROCO:7:2);
END;
IF COD = 6 THEN
BEGIN
TROCO:= QR - 365.90;
WRITE( ‘Destino: Porto Alegre ; troco: - TROCO:7:2);
END;
END; {3}
END; {2}
END. {1}



Gabarito 2:

PROGRAM TRANSPORTADORA G2;
VAR DIA, NUMCX, NUMCM : INTEGER;
VOLCX, VOLCM, VOLTOT : LONGINT;
CUNIT, CTOT, : REAL;

BEGIN
VOLCX:= 60 * 70 * 80; {Volume de uma caixa padrdo em Cm3}
VOLCM:= 20000000; {Volume do caminhdo em Cm3}

WRITE( ‘Dia da mudanca?’); READLN(DIA);
IF (DIA < 1) OR (DIA >7) THEN
WRITE(‘Dia da mudanga fora de limites’)
ELSE BEGIN
WRITELN(‘Numero de caixas p/transportar?’); READLN( NUMCX);
VOLTOT:= NUMCX * VOLCX;
CASE DIA OF
2,3,4 : CUNIT:= 25.00;
5,6 : CUNIT:= 30.00;
1,7 : CUNIT:= 40,00;
END;
CTOT:= VOLTOT*CUNIT / 1000000;
WRITE(‘Custo da mudanga: R$ ¢, CTOT:7:2);
NUMCM:= VOLTOT DIV VOLCM;
IF VOLTOT MOD VOLCM >0 THEN NUMCM:= NUMCM + 1;
WRITE( ‘Numero de caminhdes necessarios = °, NUMCM)
END;
READLN;
END.

PROGRAM EMPRESA DE ONIBUS_G2;
VAR COD : INTEGER;
QR, TROCO: REAL;
DESTI1, DEST2, TEST3, DEST4, DESTS5, DEST6, DESTINO: STRING[15];
TAR1, TAR2, TAR3, TAR4, TARS, TARG, TARIFA: REAL;
BEGIN
DESTI1:= ‘Salvador’; TARI1:= 126.30;
DEST2:= ‘Joao Pessoa’; TAR2:= 67.00;
DEST3:= ‘Fortaleza’; TAR3:= 164.87;
DEST4:= ‘Sdo Paulo’; TAR4:= 264.00;
DEST5:= ‘Rio de Janeiro’; TARS5:= 282.34;
DEST6:= ‘Porto Alegre’; TAR6:=365.90;
WRITELN(‘Tabela de tarifas’);
WRITELN(‘Destino: - .DESTI1, ‘Tarifa:” TAR1:7:2);
WRITELN(‘Destino: - .DEST2, ‘Tarifa:” TAR2:7:2);
WRITELN(‘Destino: ‘,DEST3 ‘Tarifa:” TAR3:7:2);
WRITELN(‘Destino: - ‘_.DEST4, ‘Tarifa:” TAR4:7:2);
WRITELN(‘Destino: - ,DESTS ‘Tarifa:” TARS:7:2);
WRITELN(‘Destino: 6 - ‘,DEST6, ‘Tarifa:” TAR6:7:2);
WRITELN; WRITE(‘Indique o destino e a quantia fornecida’)
READLN(COD, QR);
IF (COD > 0) AND (COD < 7) THEN
BEGIN
CASE COD OF
: BEGIN DESTINO:= DESTI1; TROCO:= QR - TARI1; END;
: BEGIN DESTINO:= DEST2; TROCO:= QR - TAR2; END;
: BEGIN DESTINO:= DEST3; TROCO:= QR - TAR3; END;
: BEGIN DESTINO:= DEST4; TROCO:= QR — TAR4; END;
: BEGIN DESTINO:= DESTS; TROCO:= QR - TARS; END;
: BEGIN DESTINO:= DEST6; TROCO:= QR — TAR6; END;
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END;
IF TROCO >=0 THEN WRITE(‘Destino: ‘, DESTINO, ¢ Troco= ‘, TROCO:5:2)
ELSE WRITELN(‘Quantia recebida insuficiente para o destino proposto’);
END
ELSE WRITE(‘Cédigo de destino desconhecido’);
END.
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